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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdülkadir URALOĞLU tarafından
Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçTüzüğü’nün 96. Ve 99. Maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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İstanbul’da meydana gelen 6,2 büyüklüğündeki depremin hemen sonrasında, ülkenin her

köşesinde vatandaşlar arasında iletişim kopuklukları yaşanmış, GSM şebekeleri büyük ölçüde

çökmüş ve milyonlarca vatandaş saatlerce yakınlarına ulaşamamıştır ve bu iletişim sorunu

hem kişisel hem de kamu güvenliği açısından hayati öneme sahip olan bilgi akışını ciddi
şekilde engellemiştir.

İstanbul gibi büyük ve stratejik bir şehirde yaşanan bu altyapı sorunları, sadece GSM
şebekelerinin değil, aynı zamanda tüm iletişim altyapısının, afet durumlarında hasıl kırılgan bir
yapıya sahip olduğunu gözler önüne sermiştir. Afet ve acil durumlarda haberleşme altyapısının
güçlendirilmesi, halkın güvenliği ve devletin kriz yönetimi açısından son derece önemlidir.

Bu bağlamda;

1. Kesintisiz iletişimin tesis edilmesi için 12. Kalkınma Planı’nda ve Türkip Afet Müdahale
Planı’nda haberleşme teknolojilerinin iyileştirilmesi ve iletişim altyapısının

geliştirilmesine vurgu yapılmaktadır. GSM şebekelerinin çökmesi durumunda afet

yönetimi ve halkla iletişim konusunda kullanılacak alternatif iletişim yöntemleri ve

sistemleri üzerinde bir çalışma yapılmakta mıdır? Yapılıyorsa çalışmalar ne aşamadır?
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2. Afet ve acil durumlarda ulaştırma ve haberleşme altyapısının etkin bir şekilde
kullanılması için yapılan planlamaların yetersizliği, olağanüstü durumlarda ciddi

koordinasyon eksikliklerine yol açmaktadır. Bakanlık, afetlere yönelik hazırlıkları daha
etkin hale getirmek için ne gibi önlemler alacaktır? Afet anlarında etkili bir koordinasyon
için kamu ile özel sektör arasındaki sorumluluk sınırlarının daha net bir şekilde çizilmesi
planlanmakta mıdır?

3. İstanbul’da meydana gelen son deprem sonrasında, GSM operatörlerinin

altyapılarında yaşanan kesintiler, afet anlarında iletişim güvenliği açısından ciddi

endişelere yol açmıştır. Bu çerçevede. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı olarak Bilgi
Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) nezdinde GSM operatörlerine yönelik denetim

ve düzenleme mekanizmalarında bir değişikliğe gidilmesi yönünde bir çalışmanız

bulunmakta mıdır? Deprem ve diğer doğal afetler için GSM altyapılarının

güçlendirilmesine yönelik ne tür çalışmalar yapılmaktadır?

4. İstanbul başta olmak üzere afet riski yüksek bölgelerdeki baz istasyonlarının deprem
ve benzeri afetlerden etkilenmeyecek şekilde konumlandırılması için özel sektörün

alması gereken tedbirler. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından hangi sıklıkta ve
nasıl denetlenmektedir? Bu denetimlerin etkinliği hakkında herhangi bir rapor

hazırlanmış mıdır?


